Вариант 1
Задание 1. 

    Какие из названных событий относятся к царствованию Александра III? 
    А) прекращение временнообязанного состояния крестьян
    Б) учреждение Государственного совета
    В) создание единого Свода законов Российской империи
    Г) отмена университетской автономии
    Д) реформа государственных крестьян
    Е) издание циркуляра «о кухаркиных детях». 

	1) АГД;   
	2) БВЕ;   
	3) АГЕ;   
	4) ВАБ. 


Задание 2. 

    Какие из названных вопросов входили в число тех, которыми занимались земства?

    1) вопросы сельского благоустройства и медицинского обеспечения;   

    2) законодательная деятельность;   

    3) передел крестьянской земли внутри общины;   

    4) судопроизводство. 

Задание 3. 

    Одной из особенностей промышленного развития России в пореформенные годы было

    1) широкое привлечение в экономику иностранного капитала;   

    2) низкие темпы развития;   

    3) невмешательство государства в экономику;   

    4) начало промышленного переворота. 

Задание 4. 

    Какие из перечисленных ниже понятий относятся к крестьянской реформе 1861 г.? 
    А) отрезки 
    Б) посессионные крестьяне 
    В) подушная подать 
    Г) временнообязанные крестьяне 
    Д) выкупные платежи 
    Е) вольные хлебопашцы. 

	1) АГД;   
	2) АБЕ;   
	3) ВГЕ;   
	4) БВЕ. 


Задание 5. 

    Как назывался участок земли, доставшийся крестьянам в результате реформы 1861 г.?

	1) наделом;   
	2) поместьем;   
	3) отрубом;   
	4) имением. 


Задание 6. 

    Отмена временнообязанного состояния крестьян, разработка фабричного законодательства, издание циркуляра о «кухаркиных детях», ограничение прав земств – все это относится к царствованию

	1) Николая I;   
	2) Александра I;   
	3) Александра II;   
	4) Александра III. 


Задание 7. 

    С правлением какого монарха связано начало промышленного переворота?

	1) Александра I;   
	2) Николая I;   
	3) Александра II;   
	4) Александра III. 


Задание 8. 

    Как называли после реформы 1861 г. крестьян, лично свободных, но выполнявших повинности в пользу помещика?

	1) барщинными;   
	2) посессионными;   
	3) приписными;   
	4) временнообязанными. 


Задание 9. 

    К реформам С.Ю. Витте относится

    1) установление серебряного рубля как основы денежной системы;   

    2) предоставление крестьянам права свободно покидать общину с наделом;   

    3) учреждение Высшего Совета Народного Хозяйства;   

    4) введение винной монополии. 

Задание 10. 

    Что из названного относится к результатам политики Александра III?

    1) учреждение независимых, гласных судов;   

    2) создание Крестьянского банка;   

    3) введение временнообязанного состояния;   

    4) начало деятельности земств. 

